

# 应急救援大队党支部 2021 年度 组织生活会上的工作报告

(2022 年 3 月 3 日)

各位党员：

今天，我代表应急救援大队党支部委员会向全体党员报告工作。

## 第一部分 2021 年度工作回顾

2021 年，大队党支部在保卫部党委的正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持从严治党，狠抓思想建设，注重作风养成，认真落实党建工作责任制，扎实组织开展好党史学习教育，党建工作取得了新成效、迈上了新台阶。

### 一是坚持强化理论武装，不断提高政治站位

2021 年，支部认真学习了习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九届六中全会精神，深入开展“不忘初心，牢记使命”主题教育，组织观看了《榜样 5》《郭富山》《长津湖》等教育片，参加保卫部党委“学党史、强信念、跟党走”主题演讲活动和“永远跟党走”党史学习教育知识竞赛；做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，引导广大党员干部职工不断增强“四个意识”、坚定“四

个自信”、做到“两个维护”，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

## 二是坚持抓好组织建设，不断提高队伍政治素养

2012年，党支部严格执行党内组织生活制度，按时规范完成“三会一课”、主题党日等组织生活。邀请保卫部党委书记段俊禄同志讲授了《中国共产党保持恒久韧性的奥秘》《加强党性锤炼 严格组织生活》的专题党课；邀请保卫部副部长、党委副书记、纪委书记、工会主席马廷泽讲授了《浅谈新时代共产党员的“好样子”》微党课；完成“党课开讲啦”系列课程的学习；党支部制作《百年党史我来读》音频素材10篇，采录9篇；参加保卫部党委“学党史强信念跟党走”主题演讲和“永远跟党走”党史学习教育知识竞赛；开展了“学党史、忆队史、传承精神谋发展”的座谈交流活动；参观金昌市博物馆，开展“铭记历史 初心不改”教育实践活动和“升国旗 唱国歌 迎国庆”等为主题的党日活动；截止目前，大队党支部共开展主题党日活动17次，谈心谈话60余人次。

## 三是坚持加强教育管理，不断发挥党员先锋模范作用

坚持“抓党务、强业务”这条主线，常态化开展“争先创优”活动，充分发挥党员的先锋模范作用。以“三会一课”和主题党日为主要形式，加强党员教育管理，提高党员党性修养。通过设置“党员之星”评选活动，组织广大党员立足岗位创先争优，让大家“学”有目标、“做”有方向。组织开展志愿服务活动、开展拓展训练，进一步增强团队意识，激

发员工工作热情。

#### **四是坚持改进作风，不断树立良好形象。**

党支部始终把“转作风、树形象、促工作”作为作风建设的头等大事来抓，坚决纠正组织纪律观念松懈、责任心不够、工作不严不实、精神不振等问题。坚持把纪律和规矩挺在前面，年初签订《党风廉政责任书》，《遵纪守法承诺书》，开展廉洁教育4次，组织观看警示教育片3次。制定了《应急救援大队党支部关于开展职工群众身边腐败问题和不正之风专项整治工作方案》，梳理出意见5条，制定整改措施。

#### **五是坚持党建工作与行政工作高度融合，发挥党员先锋模范作用。**

2021年，大队共接处警23起，销毁残爆雷管10.2万余枚；动火现场应急保障61次。组织开展消防、危化品安全检查197次，查出各类安全隐患393处，下发隐患整改通知书11份，整改核销376处，整改率为95.67%。消防安全知识和应急处置技能培训5700余人次。参加甘肃省、金昌市承办的2021年地震灾害暨非煤矿山事故救援综合实战演练，参加集团公司二矿区井下事故专项应急演练；配合参与铜业公司、动力厂、服务分公司等二级单位组织的应急演练11次；自行组织危险化学品泄漏、高层建筑火灾、地震塌方事故救援专项演练17次。认真做好“安全生产月”、“119消防日”宣传活动。组织四大矿山及外来施工单位开展第二届井下爆炸物品管理现场观摩交流活动；积极参加集团公司应急救援器材展示；联合滨河路社区对中小學生进行

消防安全教育，切实增强职工群众的消防安全意识和抵御火灾事故的能力，激发关注消防、参与消防的积极性和主动性。去年先后安排 20 人参加了省应急管理厅应急救援队伍专业能力强化培训；全省应急管理系统干部网络培训。为厂区生产应急送水、冲洗维护生产服务等 110 余车次，供水总量达 1000 余吨；派员参加公司各类大型会议、集会等活动安保执勤共 16 余次，出动车辆 40 台.次，人员 160 余人次。党员充分发挥了先锋模范作用。

**六是坚持意识形态教育，强化舆情监督管理。**支部书记认真履行意识形态工作“第一责任人”职责，切实把意识形态工作抓在手上扛在肩上，深入开展意识形态工作宣传教育，加强微信群、钉钉管理平台的监督管理，坚持以正面宣传引导为主的舆论导向，坚决抵制不良舆论进大队，党员干部意识形态认识得到了进一步提高。

**七是坚持突出特色，做好服务保障工作。**大队建立了应急救援大队综合信息建设平台，做到网络发展到哪里，党的工作就覆盖到哪里，形成了“组织建在网上、党员连在线上，管理尽在掌上”的工作新常态。

全面开展疫情防控常态化工作，组织青年先锋队到公司医院、电视台、培训中心、科技馆等重点场所、重点区域进行全面环境卫生消杀；扎实推进疫苗接种和核酸检测工作，截止目前大队已累计进行新冠疫苗接种 75 人，接种率高达 100%，完成部分人员第三针疫苗接种。

## 第二部分 存在的不足

一是党建工作方法上缺乏创新。基础不扎实，党建与业务融合度不够，党建品牌创建载体单一。

二是党建活动形式不够丰富。组织生活形式还停留在“听报告、念文件”层面，内容枯燥、缺乏活力，党员参与积极性不高，吸引力不够，甚至有的不愿参加。

三是党员作用发挥有待加强。个别党员宗旨意识不够强，把自己等同于普通群众，缺乏服务群众的主动性，先锋模范作用发挥的不明显。

## 第三部分 2022 年工作安排

一是强化党的政治建设。坚持把党的政治建设摆在首位，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

二是强化纪律作风建设。

全面加强纪律建设，营造风清气正的政治氛围；强化日常监督；经常教育职工遵纪守法。

三是强化支部自身建设。

做好政治思想工作，增强党员的凝聚力和向心力。坚持高标准、严要求。做好发展党员工作，严格按照相关规定求，做到成熟一个发展一个，有计划、有目的地培养积极上进

的青年人向党组织靠拢。

#### 四是全面抓好党风廉政建设工作。

认真研究部署党风廉政建设工作，制定党风廉政建设党支部主体责任清单，切实把从严治党的工作任务分解到位、细化到岗、责任到人。

